

02

四川首届全国地区商会成果宣传展特刊

记者之旅 | Jizhe Zhihu

穿越时代的生动与精彩

□ 本报记者 伏芝勇 实习记者 邱璐 特约记者 熊丽婷



唐金根会长与四川省民政厅民间组织管理局李建平局长(右二)等在人民大会堂外合影。

四川省江西商会——
你好,老胡

记者第一次拨通四川省江西商会的电话,传来的是一个江西口音特重的男士的声音。询问其如何称呼,回答:“叫我老胡吧。”接下来的几次电话联系,接通后记者就会礼貌地招呼:“你好,老胡!”并觉得说起话来很投缘。待见面后交换名片,才知道他叫胡瑞根,四川省江西商会的秘书长,一个干练诚实的江西大哥。

四川省江西商会成立于2008年10月27日,是成立时间不很长的四川异地商会之一。老胡介绍说,江西在川的商人有15万之众,但重量级企业少,个体经营户居多。“这是我们的现状,也是我们的短板,但也正是我们的一种动力。世上无难事,只要肯登攀,后来者可以居上!”

老胡的自信,自然也是他所在的那个商帮群体的自信。商会成立两年多来,会员企业已由最初的几十家增加到了300多家。广东星艺装饰有限公司、福建福晟集团、江西双胞胎饲料公司、广东巴德士涂料公司等知名赣商企业,先后在商会的引荐下来川创办了分公司或四川公司,并无一例外地成为了四川省江西商会的会员。四川赣商,正借力第二轮西部大开发战略的实施和四川大发展的黄金机遇期,呈现出迅猛强劲的发展势头。

当然,这也是商会平台的给力所致。四川省江西商会虽然年轻力薄,但把春节团拜会、端午乡友会、中秋联谊会都办成了大型联谊活动,影响广泛,成效显著。同时,在第11届西部博览会、首届蜀商恳亲大会、各地工业园区投资洽谈会等重大重要活动上,也少不了老胡他们穿行的身影。寻找商机、交流合作、取经借力,他们从未懈怠。

“也得感谢你们。”说着,老胡从橱柜中捧出一摞《聚商》周刊来,“你们这份周刊有看点有亮点,商会信息非常丰富,好看又实用,帮了我们不少忙。每期看完后,我都会收藏起来。”

后来,交往更多,交流更多,还曾携手同行,为在成都受到伤害的赣籍商人成功维权。透过老胡的辛勤与自信,记者同样看见了四川赣商风光无限的前景。

【商会简介】

四川省江西商会成立于2008年10月27日,其业务主管单位为四川省招商引资局,同时也接受两地政府和有关部门的监督指导,是连接赣川两省经济、企业与政府之间的桥梁和纽带,也是所有在川江西籍人士的交流平台。

商会本着“诚信、包容、团结、合作”的办会理念,遵循“凝聚产生力量,服务创造价值”的商会宗旨,努力为会员提供服务,促进会员及会员单位自身的发展,树立江西品牌形象,繁荣川赣两地经济。



四川省江西商会秘书长胡瑞根

四川省江苏商会——

一本书和一个群体

接触四川省江苏商会,最先接触的是一本书——《民间商会操作实务》。因几个商会秘书长的提及,记者才想法子弄来了一本。引起记者注意的首先是封面上的两行文字:商会如何在会员企业的发展中发挥作用,企业如何在加入的商会组织中提升自我。打开书翻读,内容丰富,面面俱到。从商会历史写到商会的发展方向,其间,有如何当好会长、秘书长的章节,还有会费管理这样的小事。应该算得上国内第一部关于商会运作的实用手册。

这本书的编著者叫张强,是四川省江苏商会的执行秘书长。这就自然地让记者将一本书和江苏商会联系起来。

而为这本书作序的,恰恰又是四川省江苏商会会长、四川古龙集团董事长赵故本。

“商会成立后,两年都是省级

四川省福建商会——

陈国良影响力

闽商入川,给改革开放后的巴蜀大地带来的影响同样很大。其影响包括创业精神、社会经济贡献和海蓝色的商业文明。影响的力量产生于一个个具有代表性的闽商人物,以及由这样的人物带动着的不断壮大的四川闽商群体。

四川省福建商会会长陈国良,就是那些具有代表性的闽商人物中较为典型的一位。

记者第一次走进四川省福建商会的办公室,就有些别样的感觉。秘书处的工作人员,热情而细致。翻读每一期的会刊《四川闽商·财智》,纸质柔软、风格淡雅,而文字却有极强的感染力,甚至可以在海天一色里听见涛声又可以在幽中品出茶香的韵味。当透过这些别样的感觉,直面陈国良会长时,记者看见了一条当代闽商影响四川的清晰的轨迹。在这条轨迹上无论有多少个陈国良,记者都情愿把这种影响称之为“陈国良影响力”。

23年前,陈国良来到四川,身份是福建明磊石材有限公司西南办事处主任,实际上就是光杆一个的产品推销员;23年后,历经创业打拼之苦的陈国良已成为拥有8家全资控股的独立法人实体的四川创元投资集团有限公司的董事长,已经并正在为川闽两地的社

经济发展作出自己的贡献。

曾几何时,不止一次动过“不如归去”念头的陈国良,会料想到今日的辉煌;曾几何时,在“爱拼才会赢”的信念中坚忍不拔的陈国良,又没有憧憬过这样非凡的未来。

眼下,作为四川省政协委员、省政协经济委顾问,虽商务冗繁,但陈国良总能勤谨履职;作为四川省福建商会的领头雁,商会已从创会初期不足100家的会员单位发展到现在的3500多家会员企业,企业资产总值超过1000亿元,年产值超过1000亿元,上缴税收超过100亿元,产业涉及13大领域,为四川创造的就业岗位近30万个,虽功业煌煌,但陈国良仍勤勉以进。

陈国良的影响力在于,在他的影响下,一个巨大的四川闽商群体正在影响四川。

【商会简介】

四川省福建商会是由驻川的

闽籍企业家发起组织的,于2005年1月15日依法注册成立。

经过六年的发展,商会目前已经成为四川规模最大的社团组织之一,拥有超4500家会员企业。高健康的发展是建立在合理的规划基础上的,在省政协委员、创会会长、四川创元投资集团董事长,已经并正在为川闽两地的社

界,一个拥30万之众、精英如林的蜀地浙商群体。

随后,记者进行了整整1个月的深入采访。2010年7月18日,《聚商》周刊4个整版、洋洋2万字的蜀地浙商报道“喷薄而出”。

以唐金根会长为首的蜀地浙商,带着个性与传奇,鲜活而生动地走进了万千读者。人们从惊讶到关注,记住了这一群体。尤其是唐金根举着6063万元的捐款牌,

代表四川省浙江商会第一时间向汶川地震灾区捐款的那幅照片,带给无数人以震撼。长城内外、大江南北,《聚商》周刊所到之处,都引起“震感”。而作为被国家民政部

表彰为“全国先进社会组织”、“社

会组织深入学习实践科学发展观活动先进单位”“双先进”单位的四川省浙江商会也因此被社会的各个层面所认知。

成都市人民南路一段城市名人酒店8楼,双扇的玻璃门内,四川省浙江商会秘书处办公室,总是那样窗明几净,也总是那样无声地忙碌。

数月前的一天上午,当记者按照四川省工商联领导告知的地址来到这里,面对几张陌生的面孔时,完全没有想到,由此走进的是一个比传说更为传奇的财富世

界,一个拥30万之众、精英如林的蜀地浙商群体。

会组织深入学习实践科学发展观活动先进单位”“双先进”单位的四川省浙江商会也因此被社会的各个层面所认知。

成都市人民南路一段城市名人酒店8楼,双扇的玻璃门内,四川省浙江商会秘书处办公室,总是那样窗明几净,也总是那样无声地忙碌。

随后,记者进行了整整1个月的深入采访。2010年7月18日,《聚商》周刊4个整版、洋洋2万字的蜀地浙商报道“喷薄而出”。

以唐金根会长为首的蜀地浙商,带着个性与传奇,鲜活而生动地走进了万千读者。人们从惊讶到关注,记住了这一群体。尤其是唐金根举着6063万元的捐款牌,

代表四川省浙江商会第一时间向汶川地震灾区捐款的那幅照片,带给无数人以震撼。长城内外、大江南北,《聚商》周刊所到之处,都引起“震感”。而作为被国家民政部

表彰为“全国先进社会组织”、“社

会组织深入学习实践科学发展观活动先进单位”“双先进”单位的四川省浙江商会也因此被社会的各个层面所认知。

成都市人民南路一段城市名人酒店8楼,双扇的玻璃门内,四川省浙江商会秘书处办公室,总是那样窗明几净,也总是那样无声地忙碌。

数月前的一天上午,当记者按照四川省工商联领导告知的地址来到这里,面对几张陌生的面孔时,完全没有想到,由此走进的是一个比传说更为传奇的财富世

界,一个拥30万之众、精英如林的蜀地浙商群体。

会组织深入学习实践科学发展观活动先进单位”“双先进”单位的四川省浙江商会也因此被社会的各个层面所认知。

成都市人民南路一段城市名人酒店8楼,双扇的玻璃门内,四川省浙江商会秘书处办公室,总是那样窗明几净,也总是那样无声地忙碌。

随后,记者进行了整整1个月的深入采访。2010年7月18日,《聚商》周刊4个整版、洋洋2万字的蜀地浙商报道“喷薄而出”。

以唐金根会长为首的蜀地浙商,带着个性与传奇,鲜活而生动地走进了万千读者。人们从惊讶到关注,记住了这一群体。尤其是唐金根举着6063万元的捐款牌,

代表四川省浙江商会第一时间向汶川地震灾区捐款的那幅照片,带给无数人以震撼。长城内外、大江南北,《聚商》周刊所到之处,都引起“震感”。而作为被国家民政部

表彰为“全国先进社会组织”、“社

会组织深入学习实践科学发展观活动先进单位”“双先进”单位的四川省浙江商会也因此被社会的各个层面所认知。

成都市人民南路一段城市名人酒店8楼,双扇的玻璃门内,四川省浙江商会秘书处办公室,总是那样窗明几净,也总是那样无声地忙碌。

数月前的一天上午,当记者按照四川省工商联领导告知的地址来到这里,面对几张陌生的面孔时,完全没有想到,由此走进的是一个比传说更为传奇的财富世

界,一个拥30万之众、精英如林的蜀地浙商群体。

会组织深入学习实践科学发展观活动先进单位”“双先进”单位的四川省浙江商会也因此被社会的各个层面所认知。

成都市人民南路一段城市名人酒店8楼,双扇的玻璃门内,四川省浙江商会秘书处办公室,总是那样窗明几净,也总是那样无声地忙碌。

四川省重庆商会——

四川也是渝商之家

从报社到四川省重庆商会的办公地,虽两单位同在成都主城区内,但对惯于步履匆忙的记者来说,仍需倒几次车,行几多路。不过,这从未影响记者的如期而至。